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3.1. INTRODUCCION

El perceptrén es la red neuronal mas simple quetexdreado por Frank
Rosenblatt en 1956. Consiste en una capa de entnaka capa de salida con una Unica
neurona y solo presenta conexiones hacia adeldetgtorward Es capaz de clasificar
patrones muy sencillos si son linealmente sepasabfe dos categorias, siendo esta

limitacion su mayor desventaja.
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Figura 3.1: Modelo de un Perceptron.

Esta red neuronal pondera las entradas y las swaheegultado se le pasa por la
funcidn de activacion que es de tipo escalon. e fesma, si tenemos dos clases: Ay
B, la red dara como resultado +1 si la entradeepede a la clase A y -1 si pertenece a
la clase B.
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3.2. APRENDIZAJE DEL PERCEPTRON

El aprendizaje del perceptron es de tipo supergisgbr lo que se ira
presentando a la red diversos patrones para senantiento durante la cual se iran
modificando los pesos de la red hasta que el ezBultbtenido sea el deseado.

A continuacion se muestra el algoritmo para entrama perceptréon de N

entradas y una salida.

1) Inicializacion de los pesogn este paso se inicializaran los N+1 pesos de
la red, siendo el peso niumero N+1 el umbral, deenzaaleatoria.

2) Presentacion del patrén de entrenamiengb:patron de entrenamiento
presentado a la red estara formado por patron deadan

X, = (Xp: %+ Xy) Y la salida deseada para esta entidda.

3) Céalculo de la salida:se obtiene la salida de la red para la entrada
presentada.

y(t) = f(Zw (%, (d) —WNJ Ec.(3.1)

Siendo f ¢ )la funcién escalon.

4) Calculo del error cometidose calcula la diferencia entre el resultado

obtenido en la salida y la salida deseada:

£(t) = d(t) - y(t) Ec.(3.2)

5) Modificacién de los pesofos nuevos pesos se obtienen de la forma:

W (t+1) = w (t) + ae()x (t) 0<i<N  Ec.(3.3)
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El parametrax es la tasa de aprendizaje con un valor entre @uyelse
ajusta para controlar tanto la velocidad de apeajelide la red como la
estabilidad en las estimaciones de los pesos.

6) Volver al paso 2los pasos del 2 al 5 se repiten de manera iterbtista
gue la red haya aprendido a realizar su tareagrret cometido para
cada patron de entrenamiento sea cero 0 menor daleamdeseado y los

pesos de la red se estabilicen.

Rosenblatt no sélo presentd la primera red neurgoal un algoritmo de
aprendizaje practico para entrenarlo sino que, adedemostré que si un conjunto de
patrones de entrenamiento son linealmente separablperceptron converge a una
solucién en un numero finito de iteraciones, estoekperceptron consigue la respuesta
deseada a su salida para cada uno de los patrererénamiento. Esto es conocido

como el teorema de convergencia del perceptron.

A pesar de las ventajas del perceptron, éste geesélinconveniente que sélo
puede clasificar patrones que son linealmente abfe:. La solucion a este problema se

encuentra en una red neuronal de con varias cagasegvera en el siguiente apartado.
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